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O Sr. Joao pretende rentabilizar parte das suas economias, depositando
1000 euros hum banco com o objetivo de obter juros.
Consultou cinco bancos e verificou que todos ofereciam juros compostos a taxa

anual nominal de 4%, com capitalizacdes (nimero de vezes que 0s juros sao

acrescentados ao capital, ao longo do ano) variaveis.

A informacao recolhida pode resumir-se no seguinte quadro.
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Taxa de juro anual -
Banco . Capitalizagoes
(nominal)
A 4% Anuais
B 4% Semestrais
C 4% Trimestrais
D 4% Mensais
o/
E 4% Diarias 9
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O Sr. Joao resolveu analisar quanto teria ao fim de um ano em cada um
dos bancos.
. Cp - capital inicial em milhares de euros Co = 1
* j -taxa de juro anual J =00% ~
* C - capital ao fim de um ano
N
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Banco A

Como nao ha capitalizagoes intermédias, vamos ter
C=Cy+j]XCy istoé C=COX(1+j) Co = 1
j =0,04 S
Assim, vamos ter C =1+ 0,04 = 1,04 milhares de euros
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Banco B
e 3 _ . 0,04
CapitalizagGes semestrais (num ano existem 2 semestres) J =——
. ! 0,04
Capital no fim do 1.° semestre: 1 + o=
5 : 0,04 0,04 0,04
Capital no fim do 2.° semestre: ¢ = (1 +— >+ > ><<1 tas > ~
Capital no fim  Juros relativos ao
do 1.° semestre 2.° semestre
0,04 0,04 0,04)° o7
®C=<1+’T>x<1+’2)@ C=<1+ ’2> -
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, Nimero de | Capital no fim do ano
Banco Anuais e .
Capitalizagcdes | (milhares de euros)
A AnuaiS 1 1+ 0} 04 = 1} 04
2
: 0,04
B Semestrais 2 [1 S 5 ] = 1,0404
4
C Trimestrais 4 [1 5 0’404 ~ 1,040604
. 12
D Mensais 12 [1 + 20417 1 0407415
365
E Diarias 365 [ ] ~ 1,0408085
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1.000 2,71692...

10.000 2,71815... @)

100.000 2,71827...

1.000.000 2,71828...
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No centro de um lago circular com 10 metros de raio, observou-se um circulo
formado por plantas de uma determinada espécie. !

Os biélogos estimam que a area A, em metros quadrados, 5 =

coberta pelas plantas, t meses ap6s a primeira observacio e =

pode ser modelada pela seguinte funcio: A(t) = 2,3 x e%*t, t > 0.

a) Calcule A(0) e interprete o valor obtido no contexto da situacéo. \

A(8) — A(2) -
6 Q, e

Interprete o valor obtido no contexto do problema.

o

® o/

b) Calcule o valor da expressao
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c) Mostre que para t > (0, a expressao 7 representa um valor
constante. (t)

Explique o significado desse valor no contexto da situacao descrita.

d) Os bidlogos estao a tentar desenvolver um método para tentar
“travar” o crescimento das plantas, pois se estas ocuparem
completamente o lago isso podera ser nocivo e provocar danos
irreversiveis.

Desde o momento da primeira observacao, quanto tempo tém os .~

bidlogos para atuarem, por forma a evitar um possivel desastre _
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